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2021 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。

Vol.2

調査概要
・時期・・・・・・・2019年12月1日～2019年12月9日
・回答数・・・・・63名（県内在学生：27名、県外在学生：36名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．１１月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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11月の活動、状況について調査

１

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

自己分析をした 16人(59.3%) 20人(55.6%) 36人(57.1%) 69.2%

業界・企業・仕事研究をした 21人(77.8%) 23人(63.9%) 44人(69.8%) 71.8%

筆記試験対策の勉強をした 9人(33.3%) 15人(41.7%) 24人(38.1%) 47.4%

志望業界を決めた 19人(70.4%) 19人(52.8%) 38人(60.3%) 50.0%

志望職種を決めた 15人(55.6%) 12人(33.3%) 27人(42.9%) 39.7%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 10人(37.0%) 16人(44.4%) 26人(41.3%) 43.6%

大学主催のガイダンス・就職講座に出席した 19人(70.4%) 27人(75.0%) 46人(73.0%) 80.8%

学外での就活準備・業界研究等のイベントに参加した 16人(59.3%) 22人(61.1%) 38人(60.3%) 73.1%

インターンシップに参加した 11人(40.7%) 17人(47.2%) 28人(44.4%) 38.5%

就職サイトに新規登録した 13人(48.1%) 22人(61.1%) 35人(55.6%) 52.6%

就職サイトで企業情報を収集した 21人(77.8%) 30人(83.3%) 51人(81.0%) 78.2%

気になる企業のHPをチェックした 24人(88.9%) 31人(86.1%) 55人(87.3%) 73.1%

２．過去にインターンシップに参加したことはありますか？

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名）

はい 22人(81.5%) 30人(83.3%) 52人(82.5%)

いいえ 4人(14.8%) 6人(16.7%) 10人(15.9%)

未回答 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%)



２

４．就職情報サイトを閲覧する頻度を教えてください。

３．今後２月末までに、何社のインターンシップに参加したいと考えていますか？

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名）

0社 3人(11.1%) 3人(8.3%) 6人(9.5%)

1社 2人(7.4%) 5人(13.9%) 7人(11.1%)

2社 6人(22.2%) 6人(16.7%) 12人(19.0%)

3社 6人(22.2%) 8人(22.2%) 14人(22.2%)

4社 0人(0.0%) 2人(5.6%) 2人(3.2%)

5社 6人(22.2%) 8人(22.2%) 14人(22.2%)

5～7社 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%)

6社 1人(3.7%) 1人(2.8%) 2人(3.2%)

7社 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%)

8社 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%)

10社 1人(3.7%) 2人(5.6%) 3人(4.8%)

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

毎日 3人(11.1%) 7人(19.4%) 10人(15.9%) 7.7%

週5回程度 5人(18.5%) 8人(22.2%) 13人(20.6%) 17.9%

週2～3回程度 6人(22.2%) 8人(22.2%) 14人(22.2%) 39.7%

週1回程度 6人(22.2%) 10人(27.8%) 16人(25.4%) 14.1%

2週間に1回程度 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%) 2.6%

月1回程度 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%) 1.3%

気が向いたら 5人(18.5%) 3人(8.3%) 8人(12.7%) 16.7%

ほとんど見ない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

５．就職情報サイトで、よくチェックしているものを教えてください。
（複数回答あり）

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

企業情報データ・企業研究コンテンツ 20人(74.1%) 25人(69.4%) 45人(71.4%) 62.8%

インターンシップ情報 16人(59.3%) 27人(75.0%) 43人(68.3%) 71.8%

イベント情報 12人(44.4%) 20人(55.6%) 32人(50.8%) 46.2%

自己分析ツール、コンテンツ 9人(33.3%) 4人(11.1%) 13人(20.6%) 29.5%

就活マナー等のコンテンツ 3人(11.1%) 3人(8.3%) 6人(9.5%) 12.8%

筆記試験対策ツール 2人(7.4%) 2人(5.6%) 4人(6.3%) 11.5%

その他 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 0.0%

未回答 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) -



３

６．現在生活している中で、就職活動（就職）に対して、
何％くらい意識をしていますか？（0～100までの数値を入力してください）

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

10%未満 1人(3.7%) 2人(5.6%) 3人(4.8%) 0.0%

10～19% 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 1.3%

20～29% 2人(7.4%) 0人(0.0%) 2人(3.2%) 3.8%

30～39% 1人(3.7%) 5人(13.9%) 6人(9.5%) 19.2%

40～49% 1人(3.7%) 5人(13.9%) 6人(9.5%) 16.7%

50～59% 4人(14.8%) 7人(19.4%) 11人(17.5%) 10.3%

60～69% 8人(29.6%) 2人(5.6%) 10人(15.9%) 11.5%

70～79% 4人(14.8%) 5人(13.9%) 9人(14.3%) 14.1%

80～89% 4人(14.8%) 5人(13.9%) 9人(14.3%) 11.5%

90～99% 2人(7.4%) 1人(2.8%) 3人(4.8%) 9.0%

100% 0人(0.0%) 3人(8.3%) 3人(4.8%) 1.3%

７．就職活動（就職）に対して、
本格的に取り組む意識になるのはいつ頃と思いますか？

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

すでに本格的に取り組んでいる 9人(33.3%) 8人(22.2%) 17人(27.0%) 26.9%

12月末頃 7人(25.9%) 13人(36.1%) 20人(31.7%) 30.8%

1月末頃 9人(33.3%) 9人(25.0%) 18人(28.6%) 28.2%

2月末頃 1人(3.7%) 5人(13.9%) 6人(9.5%) 7.7%

3月末頃 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%) 3.8%

4月末頃 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

5月以降 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

未回答 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 2.6%

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

5社以下 8人(29.6%) 8人(22.2%) 16人(25.4%) 28.2%

6～10社 14人(51.9%) 14人(38.9%) 28人(44.4%) 29.5%

11～15社 2人(7.4%) 3人(8.3%) 5人(7.9%) 7.7%

16～20社 3人(11.1%) 6人(16.7%) 9人(14.3%) 14.1%

21～25社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

26～30社 0人(0.0%) 3人(8.3%) 3人(4.8%) 11.5%

31～35社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

36～40社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

41～45社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

46～50社 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 1.3%

未回答 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 5.1%

８．就職活動をして、何社・何団体の受験をすることになると思いますか？



４

９．内定は、何社くらい取れると思いますか？

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

0社 3人(11.1%) 0人(0.0%) 3人(4.8%) 0.0%

1社 3人(11.1%) 7人(19.4%) 10人(15.9%) 15.4%

2社 9人(33.3%) 12人(33.3%) 21人(33.3%) 24.4%

3社 7人(25.9%) 8人(22.2%) 15人(23.8%) 32.1%

4社 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%) 6.4%

5社 2人(7.4%) 5人(13.9%) 7人(11.1%) 10.3%

6社 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(1.6%) 0.0%

7社 1人(3.7%) 1人(2.8%) 2人(3.2%) 0.0%

8社 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 1.3%

9社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

10社 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 2.6%

未回答 0人(0.0%) 1人(2.8%) 1人(1.6%) 7.7%

１０．これから迎える「就職活動」の難易度については、どう感じていらっしゃいますか？

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

非常に楽 1人(3.7%) 1人(2.8%) 2人(3.2%) 0.0%

やや楽 2人(7.4%) 0人(0.0%) 2人(3.2%) 6.4%

やや厳しい 9人(33.3%) 14人(38.9%) 23人(36.5%) 28.2%

非常に厳しい 13人(48.1%) 15人(41.7%) 28人(44.4%) 50.0%

まだ分からない 2人(7.4%) 6人(16.7%) 8人(12.7%) 15.4%

１１．これから迎える「就職活動」については、どう感じていらっしゃいますか？

県内生（27名） 県外生（36名） 全体（63名） 昨年同時期

非常に楽しみ 2人(7.4%) 4人(11.1%) 6人(9.5%) 6.4%

やや楽しみ 4人(14.8%) 3人(8.3%) 7人(11.1%) 11.5%

やや不安 7人(25.9%) 11人(30.6%) 18人(28.6%) 25.6%

非常に不安 14人(51.9%) 16人(44.4%) 30人(47.6%) 55.1%

まだ分からない 0人(0.0%) 2人(5.6%) 2人(3.2%) 1.3%



１２．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

５

正直なところ不安も多いが、人生で一度かもしれない就職活
動なので、ES作成や面接、インターンシップ参加など、楽しみ
ながら出来れば良いと思う。

今はインターンシップ等に行って、色んな企業の説明を聞いて
います。不安は多少ありますが、これを乗り越えていきたいと
思います。

業界への理解が浅く、何とも言えないが、これから自分が何を
したいのか考えるのは、ワクワクする。

早く内定を取りたいが、質の良い就活にしたい。

自分のやりたい仕事が出来る企業に行きたい。

私は2年生の頃から、県内企業の興味あるインターンシップに
参加し、周りの学生よりも自分の将来を考えていました。です
が、進路を絞らず幅広く関わったために、自分が本当に何が
したいのかが選べないことに悩んでいます。

経団連のルール廃止のニュースが不安を煽る。それ以前でも、
ルール形骸化について知っていたが、企業によって日程が違
うので、どの情報を信じたら良いか分からない。就職サイトが
ありすぎて混乱する。

早めに企業に連絡を取りたいが、会社にも繁忙期等があると
思うので、いつ連絡をとって良いのか分からない。

本格的に自分の自己分析や、企業研究を始めたが、周りでは
もう選考に行っている人もいると聞き、かなり焦りが出てきた。
自分がまだその段階にいないことが、とても不安。

そろそろ筆記試験の対策が必要になってくると感じている。

既に採用活動を行っている企業があり、焦っている。

これから本格的に、企業研究をしていかないといけないなと思
います。

私が知らないだけかもしれませんが、公務員試験と民間企業
を併願する人向けのコンテンツがあると嬉しいです。

インターンシップへ行きます。

就職に向けて、頑張りたいです。

不安。

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・片岡 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

自己分析がなかなか進まず、試行錯誤の日々です。企業ご
とに自分のアピールポイントを変えていかなければならない
ので、まだまだこれから頑張ろうと思います。

色々な企業の説明を聞いているけど、興味のある業界が全
然なくて困っています。自分の知見の狭さなのでしょうか。し
かし、まだ見ていない業界や企業などもたくさんあるので、12
月はもう少し説明会などに参加してみようと思います。

これから筆記試験対策、自己分析、業界研究をより進めてい
きたいと思います。

やりたいことをもう少し明確に決めていきたいです。

同期で既に内定の出ている学生もいると聞き、焦りと不安を
感じています。新潟での採用活動の進捗なども知れるといい
なと思います。

ES対策や面接対策を疎かにしたままインターンに参加してい
て、順番を間違えたと感じた。周りも本格的に取り組み始めて
て、不安しかない。

早期選考等で、既に内定をもらっている人もいるので、今後
自分が志望先に就職出来るかが気になる。

なるべく12月までには、最低2社のインターンシップへ参加し
たい。

不安でいっぱいだけど、頑張りたいと思います。

企業に自分を売り込む方法を模索中。

Uターン就職なので、地元の学生より遅れているのではない
か不安。

栃木から新潟に帰りたいが、県外からの就活が大変そう。

不安もありますが、面倒だなって方が大きいです。青森にい
るので、就職試験に行くまでが大変です。

気になる給食系のインターンシップには行けているが、食品
企業系は合同説明会しか行ったことがないため、とても不安
です。また、学内活動がとても忙しいことから、就活(就職支
援科など)が疎かになっている現状があり、打破するためにも、
就活サイトを見ているのですが、周りの話から就活に対する
焦りしかないです。

3回生を迎えた2019年、とても早く感じた。就活が本格化して
くると、さらに早く感じるだろう。その中で、どれだけ時間を有
効活用できるか、濃密にできるかが重要だ。そこで、先輩方
はどのような1日を過ごしていたのか気になっている。そのよ
うな情報も発信して頂けたら嬉しい。

年内に内々定が欲しい。


